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COMMISSIE VOOR DE 
VOLKSGEZONDHEID, HET 

LEEFMILIEU EN DE 
MAATSCHAPPELIJKE 

HERNIEUWING 

COMMISSION DE LA SANTE 
PUBLIQUE, DE 

L'ENVIRONNEMENT ET DU 
RENOUVEAU DE LA SOCIETE 

 

van 

 

DINSDAG 02 OKTOBER 2018 

 

Voormiddag 

 

______ 

 

 

du 

 

MARDI 02 OCTOBRE 2018 

 

Matin 

 

______ 

 

 

 

 

De openbare commissievergadering wordt geopend 

om 10.29 uur en voorgezeten door mevrouw Muriel 

Gerkens. 

 

La réunion publique de commission est ouverte à 

10 h 29 par Mme Muriel Gerkens, présidente. 

 

De voorzitter: Vragen nrs. 26129 en 26837 van 

mevrouw Ben Hamou worden uitgesteld. Vragen 

nrs. 26385 van mevrouw Fonck en 26304 en 26773 

van de heer Hedebouw worden omgevormd in 

schriftelijke vragen. 

 

La présidente: Les questions nos 26129 et 26837 

de Mme Ben Hamou sont reportées. Les questions 

nos 26385 de Mme Fonck et 26304 et 26773 de 

M. Hedebouw sont transformées en questions 

écrites. 

 

01 Vraag van mevrouw Karin Jiroflée aan de 

staatssecretaris voor Armoedebestrijding, Gelijke 

Kansen, Personen met een beperking, en 

Wetenschapsbeleid, belast met Grote Steden, 

toegevoegd aan de minister van Veiligheid en 

Binnenlandse Zaken, over "de toepassing van de 

transgenderwet" (nr. 26244) 

 

01 Question de Mme Karin Jiroflée à la secrétaire 

d'État à la Lutte contre la pauvreté, à l'Égalité des 

chances, aux Personnes handicapées, et à la 

Politique scientifique, chargée des Grandes 

Villes, adjointe au ministre de la Sécurité et de 

l'Intérieur, sur "l'application de la loi sur les 

transgenres" (n° 26244) 

 

01.01  Karin Jiroflée (sp.a): In antwoord op mijn 

eerdere vraag over het feit dat een aantal steden de 

transgenderregelgeving niet naleven, stelde de 

staatssecretaris daarover een overleg in het 

vooruitzicht met minister Geens.  

 

Is dat inmiddels gebeurd? Met welk resultaat en is 

daarvan op het terrein al iets te merken? 

 

01.01  Karin Jiroflée (sp.a): En réponse à ma 

question précédente sur le non-respect par 

plusieurs villes de la réglementation relative aux 

transgenres, la secrétaire d'État avait annoncé une 

concertation avec le ministre Geens.  

 

Cette rencontre a-t-elle déjà eu lieu? Quels en ont 

été les résultats et les effets en sont-ils déjà 

concrètement perceptibles? 

 

01.02 Staatssecretaris Zuhal Demir (Nederlands): 

Ik heb hierover reeds meermaals contact gehad 

met minister Geens. De rondzendbrief over de wet 

van 25 juli 2017 tot hervorming van regelingen 

inzake transgenders – wat betreft de vermelding 

van een aanpassing van de registratie van het 

geslacht in de akten van de burgerlijke stand en de 

gevolgen daarvan – werd ook gericht aan de 

procureurs-generaal. In die brief en in de 

01.02  Zuhal Demir, secrétaire d'État (en 

néerlandais): J'ai déjà eu plusieurs contacts à ce 

propos avec le ministre Geens. La circulaire relative 

à la loi du 25 juillet 2017 réformant les 

réglementations sur les transgenres – en ce qui 

concerne l'adaptation de l'enregistrement du sexe 

dans les actes de l'état civil et les conséquences qui 

en découlent – a également été adressée aux 

procureurs généraux. Ce courrier ainsi que la 
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informatiebrochure staat duidelijk dat de procureur 

des Konings in slechts zeer beperkte mate een 

negatief advies kan uitbrengen. Dat kan namelijk 

enkel als een en ander in strijd is met de openbare 

orde 

 

brochure d'information mentionnent explicitement 

que les situations dans lesquelles le procureur du 

Roi peut émettre un avis négatif sont extrêmement 

limitées. Il ne peut le faire que s'il y a infraction à 

l'ordre public.  

 

Het expertisenetwerk Burgerlijke Zaken van het 

College van procureurs-generaal is van mening dat 

de procureur des Konings het onderzoek discreet 

moet voeren. De betrokkene mag enkel worden 

verhoord in geval van fraude. Heel wat Franstalige 

parketten voeren vandaag al niet langer 

verregaande onderzoeken met sterke inmenging in 

het privéleven.  

 

De minister van Justitie en ikzelf hebben ter zake 

geen klachten meer ontvangen.  

 

Le réseau d'expertise "droit civil" du Collège des 

procureurs généraux estime que le procureur du 

Roi doit enquêter discrètement. L'intéressé ne peut 

être entendu qu'en cas de fraude. Un grand nombre 

de parquets francophones ne mènent déjà plus 

aujourd'hui d'enquêtes approfondies impliquant une 

forte immixtion dans la vie privée. 

 

 

Le ministre de la Justice et moi-même n'avons plus 

reçu de plaintes à ce sujet. 

 

01.03  Karin Jiroflée (sp.a): Dat laatste geldt ook 

voor mij.  

 

01.03  Karin Jiroflée (sp.a): Il en va de même pour 

moi. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

02 Vraag van de heer Jean-Jacques Flahaux aan 

de staatssecretaris voor Armoedebestrijding, 

Gelijke Kansen, Personen met een beperking, en 

Wetenschapsbeleid, belast met Grote Steden, 

toegevoegd aan de minister van Veiligheid en 

Binnenlandse Zaken, over "de opleiding van 

politieagenten inzake de opvang van slachtoffers 

van seksueel geweld" (nr. 26340) 

 

02 Question de M. Jean-Jacques Flahaux à la 

secrétaire d'État à la Lutte contre la pauvreté, à 

l'Égalité des chances, aux Personnes 

handicapées, et à la Politique scientifique, 

chargée des Grandes Villes, adjointe au ministre 

de la Sécurité et de l'Intérieur, sur "la formation 

des services de police à l'accueil des victimes de 

violences sexuelles" (n° 26340) 

 

02.01  Jean-Jacques Flahaux (MR): De politie 

organiseerde op uw initiatief in 2016 vier 

studiedagen over seksueel geweld en in oktober 

2017 een opleiding over het begeleiden van 

mentaal gehandicapten die het slachtoffer zijn van 

seksueel geweld. 

 

Dergelijke lovenswaardige initiatieven moeten 

verder worden ontwikkeld zodat slachtoffers niet 

langer twijfelen over het indienen van een klacht 

omdat ze bang zijn dat ze slecht zullen worden 

opgevangen. 

 

Wat is de stand van zaken? Beschikt u over 

desbetreffende studies? Zullen dergelijke 

opleidingen nog worden georganiseerd? Hoe 

kunnen ze verbeterd worden? Moet het grote 

publiek ervan op de hoogte worden gebracht dat de 

politie steeds beter is opgeleid om dergelijke 

slachtoffers op te vangen? 

 

02.01  Jean-Jacques Flahaux (MR): En 2016, à 

votre initiative, la police a organisé quatre journées 

d'étude sur la violence sexuelle. En octobre 2017, 

une formation a été organisée sur le traitement des 

personnes avec une déficience mentale victimes de 

violence sexuelle. 

 

Ce sont de bonnes initiatives, à développer. Les 

victimes ne doivent plus craindre d'être mal reçues 

lorsqu'elles portent plainte.  

 

 

 

Pourriez-vous faire le point sur la situation? 

Disposez-vous d'études sur le sujet? De telles 

formations vont-elles encore être organisées? 

Comment peuvent-elles être améliorées? Faudrait-il 

informer le grand public que la police est de plus en 

plus formée à l'accueil de telles victimes?  

 

02.02 Staatssecretaris Zuhal Demir (Frans): Het 

Instituut voor de Gelijkheid van Vrouwen en 

Mannen coördineert, onder mijn toezicht, het 

Nationaal actieplan ter bestrijding van alle vormen 

van gendergerelateerd geweld. De opleiding van 

02.02  Zuhal Demir, secrétaire d'État (en français): 

L'Institut pour l'Égalité des Femmes et des 

Hommes coordonne, sous ma supervision, le plan 

d'action national de lutte contre les violences liées 

au genre. La formation des professionnels en fait 
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professionals is een punt van dat actieplan. 

 

partie. 

 

In juli heb ik het tussentijdse rapport met betrekking 

tot dat plan aan het Parlement overgezonden.  

 

Ik zal nog meer opleidingen organiseren voor de 

politieagenten. Pro memorie, in de lente van 2016 

hebben er 1.000 politieambtenaren deelgenomen 

aan vier studiedagen over het thema seksueel 

geweld. Op 20 oktober 2017 heeft de federale 

politie een specifieke opleiding georganiseerd over 

het verhoren van verstandelijk gehandicapten die 

het slachtoffer werden van seksueel geweld. Die 

thematiek zal ook aan bod komen tijdens de 

nationale opleidingsdag inzake TAM-verhoor 

(techniek audiovisueel verhoor minderjarigen) in 

2019. 

 

In november 2017 heb ik drie zorgcentra na 

seksueel geweld geopend, waar slachtoffers 24/7 

gratis terechtkunnen. Ze kunnen in het centrum zelf 

aangifte doen bij twee speciaal opgeleide 

zedeninspecteurs. 

 

En juillet, j'ai envoyé au Parlement le rapport 

intermédiaire relatif à ce plan.  

 

Je continuerai à organiser diverses formations pour 

les policiers. Pour rappel, au printemps 2016, 

quatre journées d'études sur la violence sexuelle 

ont rassemblé 1 000 fonctionnaires de police. Le 

20 octobre 2017, la police fédérale a organisé une 

formation spécifique pour les auditions des 

personnes présentant un handicap intellectuel 

victimes de violence sexuelle. Cette thématique 

sera aussi abordée lors de la journée nationale de 

formation TAM de 2019.  

 

 

 

En novembre 2017, j'ai ouvert trois centres de prise 

en charge des violences sexuelles qui accueille les 

victimes gratuitement 24h/24 et 7 jours/7. Ces 

dernières peuvent porter plainte directement au 

centre auprès de deux inspecteurs des mœurs 

spécifiquement formés. 

 

Ik heb de betrokken politiezones opgedragen deze 

erkende opleiding van 60 uur te organiseren en 

daarna te evalueren. Daarop werd de opleiding 

geüpdatet, en aangepast aan de specificiteit van 

elke zone. Het bestaande erkenningsdossier hoefde 

niet gewijzigd te worden. 

 

J'ai confié aux zones de police concernées 

l'organisation de cette formation reconnue de 

60 heures, évaluée et mise à jour par l'ajout 

d'éléments propres à chaque zone. Le dossier de 

reconnaissance existant n'a pas dû être modifié. 

 

02.03  Jean-Jacques Flahaux (MR): Uw 

bereidheid om hieraan te blijven werken verheugt 

me. De politie is een bastion van machismo, en de 

toenemende vervrouwelijking van het lokale 

politiekorps is een hefboom om een 

mentaliteitswijziging te bewerkstelligen. 

 

02.03  Jean-Jacques Flahaux (MR): Votre volonté 

de poursuivre l'effort me réjouit. La police étant un 

temple du machisme, la part croissante de 

policières au sein des zones de police est un moyen 

de faire évoluer les mentalités. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

03 Samengevoegde vragen van 

- mevrouw Nahima Lanjri aan de staatssecretaris 

voor Armoedebestrijding, Gelijke Kansen, 

Personen met een beperking, en 

Wetenschapsbeleid, belast met Grote Steden, 

toegevoegd aan de minister van Veiligheid en 

Binnenlandse Zaken, over "de besparing van 

40 miljoen euro voor het optrekken van 

uitkeringen tot de armoedegrens" (nr. 26188) 

- de heer Marco Van Hees aan de staatssecretaris 

voor Armoedebestrijding, Gelijke Kansen, 

Personen met een beperking, en 

Wetenschapsbeleid, belast met Grote Steden, 

toegevoegd aan de minister van Veiligheid en 

Binnenlandse Zaken, over "de besparingen in het 

armoedebestrijdingsbeleid" (nr. 26303) 

- de heer Raoul Hedebouw aan de 

03 Questions jointes de 

- Mme Nahima Lanjri à la secrétaire d'État à la 

Lutte contre la pauvreté, à l'Égalité des chances, 

aux Personnes handicapées, et à la Politique 

scientifique, chargée des Grandes Villes, adjointe 

au ministre de la Sécurité et de l'Intérieur, sur 

"l'économie de 40 millions d'euros sur le 

relèvement des allocations jusqu'au seuil de 

pauvreté" (n° 26188) 

- M. Marco Van Hees à la secrétaire d'État à la 

Lutte contre la pauvreté, à l'Égalité des chances, 

aux Personnes handicapées, et à la Politique 

scientifique, chargée des Grandes Villes, adjointe 

au ministre de la Sécurité et de l'Intérieur, sur "les 

économies dans les politiques de lutte contre la 

pauvreté" (n° 26303) 

- M. Raoul Hedebouw à la secrétaire d'État à la 
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staatssecretaris voor Armoedebestrijding, Gelijke 

Kansen, Personen met een beperking, en 

Wetenschapsbeleid, belast met Grote Steden, 

toegevoegd aan de minister van Veiligheid en 

Binnenlandse Zaken, over "de besparingen in het 

armoedebestrijdingsbeleid" (nr. 26304) 

- de heer Jean-Marc Delizée aan de 

staatssecretaris voor Armoedebestrijding, Gelijke 

Kansen, Personen met een beperking, en 

Wetenschapsbeleid, belast met Grote Steden, 

toegevoegd aan de minister van Veiligheid en 

Binnenlandse Zaken, over "het budget voor 

armoedebestrijding" (nr. 26370) 

- mevrouw Valerie Van Peel aan de 

staatssecretaris voor Armoedebestrijding, Gelijke 

Kansen, Personen met een beperking, en 

Wetenschapsbeleid, belast met Grote Steden, 

toegevoegd aan de minister van Veiligheid en 

Binnenlandse Zaken, over "de besparing van 

40 miljoen euro voor het optrekken van 

uitkeringen tot de armoedegrens" (nr. 26460) 

 

Lutte contre la pauvreté, à l'Égalité des chances, 

aux Personnes handicapées, et à la Politique 

scientifique, chargée des Grandes Villes, adjointe 

au ministre de la Sécurité et de l'Intérieur, sur "les 

économies dans les politiques de lutte contre la 

pauvreté" (n° 26304) 

- M. Jean-Marc Delizée à la secrétaire d'État à la 

Lutte contre la pauvreté, à l'Égalité des chances, 

aux Personnes handicapées, et à la Politique 

scientifique, chargée des Grandes Villes, adjointe 

au ministre de la Sécurité et de l'Intérieur, sur "le 

budget affecté à la lutte contre la pauvreté" 

(n° 26370) 

- Mme Valerie Van Peel à la secrétaire d'État à la 

Lutte contre la pauvreté, à l'Égalité des chances, 

aux Personnes handicapées, et à la Politique 

scientifique, chargée des Grandes Villes, adjointe 

au ministre de la Sécurité et de l'Intérieur, sur 

"l'économie de 40 millions d'euros sur le 

relèvement des allocations jusqu'au seuil de 

pauvreté" (n° 26460) 

 

03.01  Valerie Van Peel (N-VA): Blijkbaar vinden 

nogal wat indieners het niet nodig om hun vraag 

hier vandaag te stellen. 

 

Conform het regeerakkoord wil de regering de 

uitkeringen, met inbegrip van de bijstandsuitkering, 

geleidelijk optrekken tot de armoedegrens, waarbij 

wel rekening moet worden gehouden met de sociale 

voordelen. Op dat vlak zijn er al heel wat stappen 

gezet. De oorspronkelijke schijf van 

100 miljoen euro werd volgens het Rekenhof door 

besparingen echter ingekrompen op de 

ministerraad van 30 maart 2018, inclusief 

40 miljoen uit armoedebestrijding. Hoe zit die vork 

precies in de steel?  

 

03.01  Valerie Van Peel (N-VA): Apparemment, de 

nombreux auteurs de question ne jugent pas utile 

de poser leur question en séance aujourd'hui. 

 

Conformément à l'accord de gouvernement, le 

gouvernement souhaite relever graduellement 

jusqu'au seuil de pauvreté le montant des 

allocations, y compris celui de l'allocation 

d'assistance, tout en tenant compte des avantages 

sociaux. De nombreuses initiatives ont déjà été 

prises dans ce domaine. Selon la Cour des 

comptes, le Conseil des ministres du 30 mars 2018 

aurait toutefois décidé de raboter, pour des raisons 

d'économie, la tranche initiale de 100 millions 

d'euros, y compris 40 millions d'euros alloués à la 

lutte contre la pauvreté. Qu'en est-il exactement?  

 

03.02 Staatssecretaris Zuhal Demir (Nederlands): 

Er heerst inderdaad veel verwarring over de 

regeringsmaatregelen in de strijd tegen de 

armoede. Sommigen zijn dan nog eens zo 

intellectueel oneerlijk om een recurrente verhoging 

van de laagste sociale uitkeringen neer te zetten als 

een besparing. Daarmee zaaien ze veel onrust en 

dat is helemaal niet nodig.  

 

 

Voor een aantal Kamerleden – die hier vandaag wel 

schitteren door afwezigheid! – moet het inderdaad 

niet prettig zijn vast te stellen dat een rechtse 

regering in dit domein meer investeert dan de 

vorige, linkse regering. Meer mensen zijn aan het 

werk en diegenen die een beroep moeten doen op 

solidariteit, ontvangen zelfs een hogere sociale 

uitkering. Die uitkeringen worden immers recurrent 

verhoogd met 80 miljoen per jaar. Het gaat meer 

03.02  Zuhal Demir, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Il règne en effet une grande confusion 

en ce qui concerne les mesures prises par le 

gouvernement pour lutter contre la pauvreté. De 

plus, certains manquent d'honnêteté intellectuelle 

en présentant les hausses récurrentes des 

allocations sociales les plus basses comme une 

mesure d'économie. Ce faisant, ils répandent une 

inquiétude aussi vive qu'inutile. 

 

Pour plusieurs membres – qui brillent aujourd'hui 

par leur absence! – il ne doit en effet pas être 

agréable de constater qu'un gouvernement de 

droite investit davantage dans ce domaine que le 

précédent gouvernement, qui était pourtant de 

gauche. Le taux d'emploi a augmenté et ceux qui 

doivent faire appel à la solidarité reçoivent même 

une allocation sociale plus importante. Ces 

prestations sont en effet augmentées de 80 millions 
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bepaald om een totaalbedrag van 100 miljoen euro, 

waarvan er 20 miljoen euro gaat naar de 

alleenstaande werkende ouders voor de fiscale 

aftrek voor kinderopvang en 80 miljoen euro naar 

de uitkeringen. De uitkeringen voor leefloners en 

gehandicapten met gezinslast zijn dubbel zoveel 

gestegen in vergelijking met de vorige legislatuur. 

Voor samenwonenden gaat het over 62 euro versus 

31 euro tijdens de regering-Di Rupo, voor 

alleenstaanden om 93 euro versus 47 euro en voor 

mensen met een gezinslast om 165 euro versus 

63 euro. 

 

par an. Il s'agit plus précisément d'un montant total 

de 100 millions d'euros, dont 20 millions pour la 

déduction fiscale de la garde d'enfants pour les 

parents isolés ayant un travail et 80 millions pour les 

allocations. L'augmentation des allocations pour les 

bénéficiaires du revenu d'intégration et les 

personnes handicapées avec charge de famille est 

deux fois plus élevée qu'au cours de la précédente 

législature: 62 euros contre 31 euros sous le 

gouvernement Di Rupo pour les cohabitants, 

93 euros contre 47 euros pour les isolés et 

165 euros contre 63 euros pour les personnes avec 

charge de famille. 

 

Mocht de uitvoering van het Zomerakkoord inzake 

de begrotingstechnische ingreep van 

40 miljoen euro sneller gebeurd zijn, dan hadden wij 

dit jaar dat geld ook wel kunnen gebruiken. Maar 

omdat we eerst moesten bekijken welke uitkeringen 

er zouden worden verhoogd, heeft een en ander 

helaas meer tijd in beslag genomen.  

 

 

De regering heeft zich terecht geconcentreerd bij de 

laagste uitkeringen op mensen met een gezinslast 

en op personen met een handicap. Zo verhoogden 

wij de inkomensvervangende tegemoetkoming met 

40 euro per maand voor personen met een 

gezinslast en hebben wij de 

integratietegemoetkoming verhoogd voor meer dan 

165.000 personen. Voor gehandicapten was dit, 

naast de indexverhogingen, de eerste verhoging 

sinds 2003.  

 

 

Een deel van de middelen hebben wij 

voorbehouden om de zogenaamde 'prijs van de 

liefde' verder weg te werken. Dit gaat dan om een 

persoon met een handicap die samenwoont met 

een partner en die al heel snel de eigen uitkering 

verliest als die partner een inkomen heeft. Daarom 

verhoogden wij de vrijstelling voor de inkomsten van 

de partner, waardoor personen met een handicap 

die samenwonen, tot 175 euro extra per maand 

ontvangen.  

 

Si l'accord de l'été concernant l'intervention de 

40 millions d'euros en matière de technique 

budgétaire avait été exécuté plus rapidement, nous 

aurions pu utiliser ces fonds cette année-ci. Il a 

toutefois malheureusement fallu attendre un peu 

plus longtemps étant donné que nous avons 

d'abord dû examiner quelles allocations seraient 

augmentées.   

 

Concernant les allocations les plus basses, le 

gouvernement s'est concentré à juste titre sur les 

personnes ayant charge de famille et les personnes 

handicapées. Nous avons ainsi augmenté 

l'allocation de remplacement de revenus de 

40 euros par mois en faveur des personnes ayant 

charge de famille ainsi que l'allocation d'intégration 

en faveur de plus de 165 000 personnes. En dehors 

des indexations, il s'agissait, pour les personnes 

handicapées, de la première augmentation depuis 

2003.  

 

Nous avons réservé une partie des moyens aux 

mesures de réduction ultérieures du "prix de 

l'amour". Les personnes handicapées perdent très 

rapidement leur allocation si elles cohabitent avec 

un partenaire qui bénéficie de revenus. Nous avons 

dès lors augmenté l'exonération relative aux 

revenus du partenaire, ce qui permet aux 

personnes handicapées qui cohabitent de percevoir 

jusqu'à 175 euros supplémentaires par mois. 

 

Bovendien gaat er vanaf 2020 jaarlijks 

20 miljoen euro extra naar de uitkeringen en vanaf 

2022 nogmaals 30 miljoen extra en dit bovenop de 

recurrente kosten van 100 miljoen euro, in het 

kader van een structurele armoedebestrijding. 

 

 

Voor gezinnen hangt de armoederisicodrempel af 

van de concrete gezinssamenstelling, waarbij 

diverse scenario's gelden al naargelang het 

geschatte inkomen van de partners, de inwonende 

ouders en inwonende kinderen. Zo kunnen we de 

De plus, dans le cadre d'une lutte structurelle contre 

la pauvreté, en plus des 100 millions d'euros 

récurrents, 20 millions d'euros additionnels seront 

alloués annuellement aux allocations à partir de 

2020 et 30 millions d'euros supplémentaires y 

seront affectés à partir de 2022.  

 

Le seuil du risque de pauvreté des ménages 

dépend de la composition concrète de ceux-ci et 

différents scénarios sont envisageables en fonction 

du revenu estimé des partenaires, de celui des 

parents et des enfants habitant sous le même toit. Il 



 02/10/2018 CRABV 54 COM 969 

 

KAMER-5E ZITTING VAN DE 54E ZITTINGSPERIODE 2017 2018 CHAMBRE-5E SESSION DE LA  54E LEGISLATURE 

 

6 

afstand van de uitkering tot de 

armoederisicodrempel voor een specifiek gezin 

inschatten. Voor alleenstaanden blijft die afstand 

stabiel ten opzichte van 2016. De schattingen van 

de FOD Sociale Zekerheid geven ook aan dat de 

inkomensgarantie voor ouderen nog steeds op 92% 

van de armoedegrens zit en het leefloon en de 

inkomensvervangende tegemoetkoming op 75%.  

 

est, dès lors, possible de déterminer pour chaque 

famille l'écart entre le montant de l'allocation et le 

seuil de pauvreté. Pour les isolés, cet écart reste 

stable par rapport à 2016. Les estimations du SPF 

Sécurité sociale indiquent, en outre, que la garantie 

de revenus aux personnes âgées plafonne toujours 

à 92 % du seuil de pauvreté, tandis que le revenu 

d'intégration et l’allocation de remplacement de 

revenus se situent à 75 % du seuil de pauvreté.  

 

Deze cijfers gaan over de situatie in juli 2018, 

zonder rekening te houden met de recente 

indexverhogingen. Er is evenmin rekening 

gehouden met de impact van afgeleide sociale 

rechten of aanvullende financiële steun die 

OCMW's lokaal toekennen. In werkelijkheid zal de 

afstand dus kleiner zijn. De armoededrempel stijgt 

nog altijd omdat we gemiddeld steeds rijker worden. 

 

 

In een context van automatisering van arbeid en 

van demografische veranderingen voert de regering 

consequent een realistisch armoedebeleid, zonder 

simplismen of utopieën.  

 

Ces chiffres reflètent la situation de juillet 2018 et 

ne tiennent pas compte des récentes 

augmentations d'index. Il n'a pas été non plus tenu 

compte de l'incidence des droits sociaux dérivés ou 

de l'aide financière complémentaire octroyée 

localement par les CPAS. Par conséquent, l'écart 

sera en réalité plus petit. Le seuil de pauvreté 

continue à s'élever en raison de l'augmentation du 

revenu moyen. 

 

Dans un contexte d'automatisation du travail et de 

changements démographiques, le gouvernement 

mène logiquement une politique réaliste en matière 

de pauvreté, sans verser dans le simplisme ou dans 

l'utopie.  

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

04 Samengevoegde vragen van 

- mevrouw Véronique Caprasse aan de 

staatssecretaris voor Armoedebestrijding, Gelijke 

Kansen, Personen met een beperking, en 

Wetenschapsbeleid, belast met Grote Steden, 

toegevoegd aan de minister van Veiligheid en 

Binnenlandse Zaken, over "de preventie en de 

repressie van racistische daden tijdens 

massabijeenkomsten" (nr. 26701) 

- mevrouw Nawal Ben Hamou aan de 

staatssecretaris voor Armoedebestrijding, Gelijke 

Kansen, Personen met een beperking, en 

Wetenschapsbeleid, belast met Grote Steden, 

toegevoegd aan de minister van Veiligheid en 

Binnenlandse Zaken, over "de invoering van een 

interfederaal actieplan tegen racisme" (nr. 26837) 

- de heer Olivier Maingain aan de staatssecretaris 

voor Armoedebestrijding, Gelijke Kansen, 

Personen met een beperking, en 

Wetenschapsbeleid, belast met Grote Steden, 

toegevoegd aan de minister van Veiligheid en 

Binnenlandse Zaken, over "de nood aan een 

interfederaal plan voor racismebestrijding" 

(nr. 26912) 

- mevrouw Muriel Gerkens aan de 

staatssecretaris voor Armoedebestrijding, Gelijke 

Kansen, Personen met een beperking, en 

Wetenschapsbeleid, belast met Grote Steden, 

toegevoegd aan de minister van Veiligheid en 

Binnenlandse Zaken, over "een interfederaal plan 

04 Questions jointes de 

- Mme Véronique Caprasse à la secrétaire d'État à 

la Lutte contre la pauvreté, à l'Égalité des 

chances, aux Personnes handicapées, et à la 

Politique scientifique, chargée des Grandes 

Villes, adjointe au ministre de la Sécurité et de 

l'Intérieur, sur "la prévention et la répression 

d'actes racistes lors de grands rassemblements" 

(n° 26701) 

- Mme Nawal Ben Hamou à la secrétaire d'État à 

la Lutte contre la pauvreté, à l'Égalité des 

chances, aux Personnes handicapées, et à la 

Politique scientifique, chargée des Grandes 

Villes, adjointe au ministre de la Sécurité et de 

l'Intérieur, sur "la mise en place d'un plan 

interfédéral contre le racisme" (n° 26837) 

- M. Olivier Maingain à la secrétaire d'État à la 

Lutte contre la pauvreté, à l'Égalité des chances, 

aux Personnes handicapées, et à la Politique 

scientifique, chargée des Grandes Villes, adjointe 

au ministre de la Sécurité et de l'Intérieur, sur "la 

nécessité d'un plan interfédéral de lutte contre le 

racisme" (n° 26912) 

- Mme Muriel Gerkens à la secrétaire d'État à la 

Lutte contre la pauvreté, à l'Égalité des chances, 

aux Personnes handicapées, et à la Politique 

scientifique, chargée des Grandes Villes, adjointe 

au ministre de la Sécurité et de l'Intérieur, sur "le 

plan interfédéral de lutte contre le racisme" 

(n° 27065) 
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ter bestrijding van racisme" (nr. 27065) 

 

 

04.01  Muriel Gerkens (Ecolo-Groen): Het is 

verschrikkelijk te moeten vaststellen dat er 

racistische uitspraken worden gedaan, zelfs door 

politici. Dat is meer bepaald het geval in een 

videoclip die een verkiezingskandidaat uit Andenne 

heeft gepost. 

 

Nadat het ware gezicht van Schild & Vrienden werd 

onthuld, hebben sommigen gevraagd om een plan 

ter bestrijding van racisme uit te werken. U hebt 

geantwoord dat zo een plan al bestond. 

 

Welke maatregelen worden er genomen om 

racisme te bestrijden? Hoe wordt het regeerakkoord 

in dat opzicht handen en voeten gegeven? Hoe 

wordt er rekening gehouden met de gegevens die 

Unia en MRAX aanleveren? 

 

04.01  Muriel Gerkens (Ecolo-Groen): Il est terrible 

de constater que des propos racistes sont tenus, 

même par des responsables politiques. C'est le 

cas, notamment, dans un clip vidéo posté par un 

candidat aux élections à Andenne.  

 

 

Suite à la révélation du vrai visage de Schild & 

Vrienden, certains ont demandé la mise en place 

d'un plan antiracisme. Vous avez répondu qu'un tel 

plan existait déjà.  

 

Quelles sont les mesures prises pour lutter contre le 

racisme? Comment l'accord de gouvernement se 

concrétise-t-il en la matière? Comment tient-on 

compte des données fournies par Unia et le MRAX? 

 

Hoe verzoent u de regeringsverklaring waarin een 

plan en maatregelen ter bestrijding van racisme in 

het vooruitzicht werden gesteld en het feit dat u een 

dergelijk plan weigert omdat er al desbetreffende 

wetten bestaan? 

 

Comment concilierez-vous la déclaration 

gouvernementale qui promeut un plan et des 

mesures contre le racisme et votre refus d'un tel 

plan au profit des lois existantes? 

 

04.02 Staatssecretaris Zuhal Demir (Frans): Ik heb 

altijd gezegd dat ik eerst werk zal maken van het 

actieplan ter bestrijding van discriminatie en geweld 

ten aanzien van lgbti's. Dit actieplan werd voor de 

zomer gelanceerd. Vervolgens heb ik gewerkt aan 

het samenlevingsplan, dat verder gaat dan de 

Durbanverbintenissen. We zullen dit plan in overleg 

met de Gemeenschappen bijwerken en alle vormen 

van racisme erin opnemen. 

 

Ik bereid een analyse voor op basis waarvan de 

opvolging van het actieplan kan worden verzekerd. 

Ondanks de verbintenissen van 2001 is dit immers 

nooit een prioriteit van andere regeringen geweest. 

Een plan ter bestrijding van racisme opstellen is 

geen eenvoudige taak. 

 

04.02  Zuhal Demir, secrétaire d'État (en français): 

J'ai toujours dit que je me pencherai d'abord sur le 

plan d'action contre la discrimination et la violence 

contre les LGBTI. Il a été lancé avant l'été. J'ai 

ensuite travaillé sur le plan de société qui ira plus 

loin que l'engagement de Durban. Nous 

l'actualiserons en intégrant toutes les formes de 

racisme et en impliquant les Communautés.  

 

 

Je prépare une analyse pour assurer le suivi du 

plan d'action. En effet, malgré les engagements de 

2001, cela n'a jamais été la priorité des autres 

gouvernements. Rédiger le premier plan 

antiracisme n'est pas une mince affaire.  

 

Het aantal racismedossiers bij Unia is vorig jaar 

weliswaar met 12% gestegen, maar komt dat door 

een grotere zichtbaarheid van Unia of is dat te 

wijten aan een echte toename van het aantal 

incidenten? 

 

Er moet een plan ter bestrijding van racisme 

worden uitgewerkt dat aangepast is aan de 

maatschappelijke realiteit. Om een gedragswijziging 

tot stand te brengen, moeten we voor eigen deur 

vegen en alert blijven. Ik zal in de komende 

maanden een initiatief nemen. Vóór het einde van 

het jaar zal ik een sensibiliseringscampagne 

opzetten.  

 

Le nombre de dossiers relatifs au racisme a certes 

augmenté de 12 % l'an dernier chez Unia mais le 

doit-on à une visibilité accrue d'Unia ou à une réelle 

augmentation des incidents?  

 

 

Il faut un plan de lutte contre le racisme adapté à la 

société actuelle. Pour changer les comportements, 

nous devons balayer devant notre porte et garder 

les yeux ouverts. Je prendrai une initiative dans les 

mois qui viennent. Avant la fin de l'année, je 

lancerai une campagne de sensibilisation. 
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04.03  Muriel Gerkens (Ecolo-Groen): Die 

campagne moet dringend worden gelanceerd en 

aan alle burgers zijn gericht. 

 

04.03  Muriel Gerkens (Ecolo-Groen): Il y a 

urgence: cette campagne doit venir vite et 

concerner tous les citoyens.  

 

04.04  Véronique Caprasse (DéFI): We reken op u 

om alle vormen van discriminatie te bestrijden. Mijn 

vraag had voornamelijk betrekking op de 

ontoelaatbare feiten die zich tijdens festivals zoals 

Pukkelpop hebben afgespeeld. We leven in een 

multiculturele samenleving, een rijkdom die we in 

stand moeten houden. 

 

04.04  Véronique Caprasse (DéFI): Nous 

comptons sur vous pour lutter contre les 

discriminations. Ma question portait en particulier 

sur les faits inadmissibles qui se sont déroulés lors 

de festivals comme le Pukkelpop. Notre société est 

multiculturelle: c'est une richesse à préserver. 

 

04.05 Staatssecretaris Zuhal Demir (Frans): De 

onaanvaardbare feiten die tijdens Pukkelpop 

hebben plaatsgevonden, heb ik onmiddellijk 

veroordeeld. De daders hebben begrepen dat ze 

zwaar over de schreef zijn gegaan. Ik vond het 

aangewezen om ze uit te nodigen voor een bezoek 

aan het Afrikamuseum. Ik hoop het maatschappelijk 

actieplan, de sensibiliseringscampagne en de 

wetswijzigingen met betrekking tot de bestrijding 

van discriminatie voor het einde van het jaar aan 

het Parlement te kunnen presenteren.  

 

04.05  Zuhal Demir, secrétaire d'État (en français): 

Pour ce qui est du Pukkelpop, j'ai tenu à condamner 

immédiatement ces faits inacceptables. Les auteurs 

ont compris qu'ils avaient commis une énorme 

faute. J'ai estimé judicieux de les inviter à visiter le 

musée d'Afrique. J'espère présenter au Parlement 

avant la fin de l'année le plan d'action à l'échelle de 

la société, la campagne de sensibilisation et les 

modifications législatives relatives à la lutte contre 

la discrimination. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 

om 11.02 uur. 

 

La réunion publique de commission est levée à 

11 h 02. 

 

 


